EXAMEN PARCIAL | DE FISICA 20 BACHILLERATQ
12 EVALUACION

Nombre:

Apellidos:

1. La fuerza magnetica que sufre una carga eléctrica (q) en el interior de un campo
magnético (B), viene determinada por la ley de Lorentz: F = q (¥ x B) (3p)

a) Analiza ayudandote de un gréafico, segun las propiedades de esta
operacion: el mddulo, la direccion y el sentido de la fuerza que sufre la
particula en los siguientes casos:

i. Un neutrdén con velocidad v que forma 65° con el campo.
ii. Un electron con velocidad v perpendicular al campo.
iii. Un proton con velocidad paralela al campo pero en sentido
contrario.
b) Comprueba, mediante un analisis dimensional, si es factible sumar

q (Tz’ X §) + qf. ¢ Es posible medir la razon del campo eléctrico sobre el
campo magnético en km/h? Razona la respuesta.

c) Una particula de carga eléctrica g= -3e que se desplaza a una velocidad
constante de 7000 ms™ en la direccion resultante de sumar los vectores
unitarios 3i — j + 2k, se ve sometida a un campo magnético
B=-300 k nT. Calcula el vector fuerza magnética y su médulo.

Dato: valor absoluto de la carga del electrén e= 1,6:10%° C

2. La fuerza gravitatoria que sufre la Tierra causada por el Sol viene determinada
por la Ley de Gravitacion Universal. Sabiendo que la drbita terrestre es eliptica,
y que el Sol esté situado en uno de los focos de la elipse, razona si los valores de
las siguientes magnitudes son nulos, constantes o variables con el tiempo: (3p)

a) El momento de la fuerza que sufre la Tierra desde el Sol.
b) Las componentes intrinsecas de la aceleracion de la Tierra.
¢) El momento angular que sufre la Tierra desde el Sol.

3. La fuerza que actla sobre un movil de 5 kg viene determinada por la siguiente,
expresion en unidades Sl: F(t) = —2ti + 4k; calcula: (4p)

a) La expresion de la cantidad de movimiento en funcién del tiempo
sabiendo que la velocidad inicial del movil era %(0) = (i — 3k) ms™1.

b) El angulo que forman entre si los vectores p(1) y p(2).

c) El valor del momento cinético, medido desde el origen, en el instante
t = 3s. (La posicion inicial del mavil era el origen de coordenadas).

d) EIl trabajo que realiza la fuerza que actia sobre el movil entre los
instantes 1 a 3 s.
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